



# 今日龍游

## ◎服务企业·服务群众·服务基层

政府买单 逆势上扬

# 引进跨境电商 孵化机构“危”中求机

记者 陈忆全 通讯员 项璐

受疫情影响,连日来,各地外贸出口企业基本上都碰到了订单下降这一现实难题。为稳定企业发展,我县引进跨境电商公共服务中心,由政府买单,为企业送去人才孵化、平台入驻等众多服务,帮助企业危机中实现逆势上扬。

浙江德洲五金有限公司是我县一家外贸出口企业,其生产的门锁、把手等产品99%以上出口北美欧洲等地。受疫情影响,年后企业订单量呈现逐步下滑趋势。“3到4月,已暂停的订单就达到100多万美金,与往年同期相比只有不到60%。”公司副总经理邹军告诉记者。

在困境之中,德洲五金尝试触网,准备以跨境电商的方式开拓新市场。但由于企业之前一直属于代加工生产企业,生产的产品多附属于大型家具,没有自主品牌,再加上缺少专业运营人才,没有找到合适的平台,从0到1,公司在踏出转型发展的第一步上就被泼了凉水。投入的资金不仅没有带来

相应的回报,想要设立自主品牌,为产品增加附加值的信心也大打折扣。而在我县,像德洲五金这样想要转型但缺少方式方法的外贸出口企业还有很多。县经信部门通过调研走访了解这一情况后,引进中国500强企业国茂国际集团下的国茂数字科技公司,政府全额买单400多万元,成立龙游跨境电商公共服务中心,为企业提供人才孵化、物流海外仓协调、商标注册、高校人才引进等众多服务。

龙游华润旅游用品有限公司是一家专业生产各类吊床、吊椅等休闲用品的外贸企业,主要出口美国、德国、法国、澳大利亚等国家,受疫情影响,一季度出口同比呈现较大幅度下降,但企业坚持以应变变、危中求机,借助亚马逊、阿里巴巴国际站等跨境电商平台寻求生机。面对复杂多变的欧美市场,这段时间,企业想要将销售重点转移到东南亚市场,但仅有5人的运营团队,并不能承担这一任务。这时,龙游跨境电商公共服务中心的引进,不仅能从省内30多所高校帮助企业招聘人才,还能以培训班、手把手教学

等方式,帮助企业解决目前最大的人才短缺问题。“人才资源是最大的资源。”龙游华润旅游用品有限公司总经理陈优对于这次的合作非常期待。

“我们在全球有40多个国家以及区域平台资源”,县跨境电商公共服务中心负责人徐兴告诉记者,除人才供应外,他们还可以帮助华润旅游用品入驻shoppee、lazaba等针对东南亚市场的电商平台。5月份以来,华润外贸出口呈现逆市上扬,目前订单已排到8月中旬,其中5月份订单总量超过800万元,6月份订单总量超过1000万元,企业已满负荷生产,实现逆势上扬。

据了解,县跨境电商公共服务中心承诺每年为龙游企业培训人才200人次,开店50家,年增长效益人民币5000万元。同时,我县还成立出口专班,继续充分挖掘跨界电商平台的力量,助力外贸企业渡过难关。“我们还将对走在前列的跨境电商进行一些奖励。”县经信局党委委员、副局长高远告诉记者,对从未接触过跨境电商的企业也在考虑出台相应的扶持政策。

## “请你来协商” 助建“美丽地圩”

本报讯(记者 叶晓轩)6月2日上午,湖镇镇地圩村开展了“请你来协商·地圩村杆线落地项目大家谈”活动,就杆线落地项目开展面对面协商交流,为村庄规划与发展建言献策,助力美丽乡村建设。

为全面实施乡村振兴战略,高质量推进农村人居环境整治提升工作,加快“美丽地圩”建设,地圩村准备对东西向、南北向两条主干道开展强电弱电杆线落地项目建设。现场,设计单位介绍了杆线落地项目建设内容,地圩村对该项目前期工作的开展情况和征求意见的情况进行了汇报。

“杆线落地,对美化村庄来说是好事,我们肯定支持,就是施工的时候一定要把安全工作做到位。”“现在大家生活都离不开用电,尤其马上天气热起来了,停电的时间能不能缩短?”“要是施工的是我们村的两条主干道,肯定会影响交通,能不能分段实施?”……议事亭里,大家就杆线落地项目建设容易出现的安全问题、出行问题等影响生产生活的事项进行讨论发言。项目相关负责人也针对大家的问题进行一一解答,并表示会积极听取大家的意见,安全有序地推进项目实施。

“大家的事情,大家商量着办”。据了解,本次活动是地圩村民主协商议事流程的重要一环。5月初,村党支部提议实施该项目,制定了项目实施方案。第一时间就在“龙游通”上进行线上公示,利用“e家亲”开展线上征求意见。5月底,村党支部对征求的意见进行汇总吸收,对原有项目方案进行完善。通过一个月左右的酝酿与沟通,地圩村村民深入地了解了地圩村杆线落地项目建设内容。而当天的“请你来协商·地圩村杆线落地项目大家谈”活动是线下面对面协商,进一步凝聚了共识,解答村民提出的问题,解决了村民与项目施工方的信息不对称问题,消除了村民的顾虑,更加坚定了推动项目落地的决心和信心。

近年来,县政协积极探索政协协商向基层延伸工作,指导镇村两级开展了多场“请你来协商”活动,旨在推进基层民主协商工作,助推基层治理体系和治理能力现代化。

## 我县传统制造业 改造提升出显效

本报讯(通讯员 何志龙 华丽)5月28日,省政府办公厅对2019年落实有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的县(市、区)予以督查激励,我县成功入选加快传统制造业改造提升成效明显的县(市、区)名单。

今年,省经信厅在安排省工业与信息化发展财政专项资金时,会对试点县(市、区)予以倾斜,在新型工业化产业示范基地(先进制造业基地)、星级小微企业园建设,以及智能化技术改造、服务型制造和工业设计等试点安排等方面给予优先支持。近年来,我县以特种纸产业改造提升省级试点和全省低效工业企业整治提升试点为契机,充分落实规划引领、示范带动、智能改造等举措,传统制造业发展步伐进一步加快,实现新旧动能转换、焕发全新活力,从而带动全县工业持续稳步增长。2019年,全县规模以上工业增加值同比增长11.8%,亩均税收同比增长40.3%,均高于全省平均水平。

奏响“双招双引”主旋律  
加快建设浙西新明珠



石佛乡为做好汛期防汛工作,逐户开展了危房分类解危工作。图为6月2日,该乡三和村村干部朱志成(左)和网格员童玲到塘边自然村上门为已经腾空的危房钉上安全警示牌。

通讯员 陈家宇 文/摄

## 我县开启“不见面”房屋转移登记新模式

本报讯(通讯员 郭艳玲 徐梦莹)提前电话咨询、网上提交资料、远程受理审核、在线缴税、证书邮寄……近日,市民李先生通过网上办理的便捷手续,只用了短短几个小时,就完成了二手房转移登记操作。李先生收到邮寄送达的不动产权证书后说:“我以前来窗口办业务,办事人多、排队时间长。后来推行了‘最多跑一次’改革,现在这个‘不见面’办事对我们来说更方便了,一次都不用跑,真正实现了‘零跑腿’。”

二手房转移登记业务“不见面”办理,是龙游县自然资源调查登记中心

(以下简称县中心)深化“最多跑一次”改革、提升政府服务的又一项便民举措。它依托浙江政务服务网一窗受理云平台,在二手房转移登记“不见面”网上办事模块中,通过系统实名认证、人脸识别、电子签名、数据共享、支付宝网上缴税等信息化技术的应用,实现了买卖双方不见面、登记人员不见面,办事群众申请登记不受时间和地域限制,随时随地都可以提交申请。

“县中心推出‘不见面’办理业务后,大大方便了群众办事,尤其是在疫情防控期间,还能减少人员流动和聚集,避免群众办理业务所带来的交叉

感染。”县房地产中介行业协会会长肖景晖说。

县中心相关负责人介绍,“不见面”办理不动产登记业务在确保安全的前提下大大提高了业务申请的便捷性,该举措广受市民好评,目前已通过该方式办理转移登记500余件。

据悉,县中心已分批次组织全县100余家房屋中介机构开展“不见面”网上申请的业务培训,提高机构线上办理能力。此外,“不见面”办理查封业务模块已完成测试。届时,查封机关只需登录政务服务平台,即可办理远程查封,实现查封登记“零跑腿”。